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Інвестиційної програми «Інвестиції в майбутнє» – прийнятої Президентом 

Республіки у 2010 р.  

Цей досвід буде корисним і для України. При побудові національної 

моделі державної підтримки за основу пропонується взяти принципи і норми  

європейського законодавства, Положення статей 262-267 частини 2 «Державна 

допомога» глави 10 розділу IV Угоди про асоціацію між Україною, з однієї 

сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 

енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони; враховувати потребу 

відновлення економіки країни, проведення економічних реформ та досягнення 

визначених національних пріоритетів. 

З огляду на зазначений перелік проблемних питань, потребує змін 

державна політика підтримки та її переорієнтація на досягнення національних 

пріоритетів, зокрема етичних інвестиційних проектів. Це відповідатиме 

загальноприйнятим у ЄС принципам надання підтримки на «горизонтальні 

цілі». На ринку інвестицій держава виступає ініціатором співфінансування 

етичних продуктів, як в рамках державно-приватного партнерства, так і 

залучення ресурсів закордонних інвесторів. 
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ФІНАНСОВА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ЯК УМОВА РЕАЛІЗАЦІЇ 

БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

РЕГІОНУ 

 

В умовах реформування суспільних фінансів, місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади, які переживає Україна, питання фінансової 

децентралізації набувають особливої ваги.  

Фінансова децентралізація полягає у передачі джерел доходів місцевих 
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бюджетів з державного бюджету і повноважень щодо управління ними від 

державних органів виконавчої влади органам місцевого самоврядування для 

реалізації ними власних та делегованих державою функцій. При цьому 

передача нових повноважень та обов’язків повинна підкріплюватися 

відповідним рівнем фінансових ресурсів і точним визначенням дохідних 

джерел. Іншими словами, фінанси повинні слідувати за функціями. 

Процеси фінансової децентралізації можуть сприяти збільшенню ресурсної 

бази місцевого самоврядування та ефективності її використання, впровадженню 

інновацій, розвитку людського ресурсу та підприємництва, покращення 

екології. 

Незалежно від виду моделі фінансової децентралізації їй властива певна 

особливість: реалізується в системі державних фінансів, зберігаються єдині для 

всієї країни правила оподаткування, єдині підходи до формування та виконання 

бюджетів. 

Зважаючи на неоднорідну специфіку розвитку регіонів України, 

доцільність впровадження фінансової децентралізації обумовлюється 

підвищенням ефективності функціонування бюджетної системи держави через 

організацію та надання суспільних послуг таким чином, щоб вони максимально 

відповідали вподобанням населення.  

Завдяки фінансовій децентралізації відбувається стимулювання 

горизонтальної та вертикальної бюджетної конкуренції, що, в свою чергу, 

сприяє мінімізації суспільного сектору та покращенню якості наданих послуг 

[2].  

Успішне проведення фінансової децентралізації сприяє нарощенню 

фінансового потенціалу території, активізації інвестиційної діяльності, 

стимулюванню підприємницької активності. Це зміцнює економічний 

потенціал та забезпечує «грунт» для соціально- економічного зростання і 

розвитку [1].  

Разом з тим, існує домінування локальних інтересів над регіональними чи 

навіть загальнонаціональними. За оцінками експертів, надмірна децентралізація 

бюджетної системи ускладнює реалізацію державою такої функції як 

стабілізація та перерозподіл доходів [3]. Крім цього, передача видаткових 

повноважень регіонам та право самостійного встановлення місцевих податків, 

вигідна, насамперед, регіонам з високим рівнем доходів, а це означає, що 

можливості надавати суспільні послуги в «багатих регіонів» і надалі будуть 

вищі, ніж у «бідних регіонів», тобто економічно потужні регіони і далі 

ставатимуть сильнішими.  

Суттєвим ризиком неефективної фінансової децентралізації може бути 

виникнення дисонансу між перерозподілом доходів та встановленням 

макроекономічної стабілізації.  

Отже, фінансова децентралізація є запорукою децентралізації влади, 

становлення ефективної системи місцевих фінансів, і що найважливіше – 

інструментом регулювання соціально-економічного розвитку регіонів [1]. Саме 

фінансова децентралізація передбачає стимулювання регіонів до фінансової 
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автономії, пошуку додаткових власних ресурсів, активізації внутрішнього 

потенціалу розвитку; дозволяє балансувати потреби та можливості регіонів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В США 

 

Бухгалтерський облік у Сполучені Штати Америк,. як і в інших країнах 

поділяється на управлінський і фінансовий. Американська система бюджетного 

обліку розвивалася досить тривалий час в умовах конкурентної ринкової 

економіки, що відбилося на особливостях ведення цього виду бухгалтерського 

обліку. Головна особливість бухгалтерського обліку в США полягає в участі 

неурядових організацій в розробці стандартів бюджетного обліку. 

У США основним нормативним документом, що регулює бюджетний 

облік, є акт "Про бюджет і бухгалтерський облік",який був підписаний 10 

червня 1921 року Акт "Про бюджет і бухгалтерський облік" має одну суттєву 

особливість, яка до сих пір превалює в бюджетній політиці США - розмір 

витрат в річному бюджеті безпосередньо не пов'язаний з величиною 

планованих в нього надходжень.  

Найважливішими в США вважаються такі облікові принципи: ведення 

записів, вимірювання (оцінка), класифікація облікових записів, зміни 

(виправлення) в записах, звітність.  

Амортизація нематеріальних активів звичайно проводиться методом 

прямолінійного списання: рівними частинами протягом корисного терміну 

використання. Для організації обліку основних засобів їх попередньо 

класифікують за такими ознаками: функціональна роль (призначення) майна; 

термін служби; місце знаходження; фізичний характер обладнання. 

Аналітичний облік основного капіталу ведуть за такими групами: земля; 

будівлі;  машини та обладнання; автоматичне обладнання; обладнання контор.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A8%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8_%D0%90%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A8%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8_%D0%90%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B8

